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У збірнику представлено тези доповідей за матеріалами Міжнародної 
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СЕКЦІЯ 2 

ПСИХОЛОГІЧНО-СОЦІАЛЬНІ ДЕТЕРМІНАНТИ СТАНОВЛЕННЯ 

ОСОБИСТОСТІ У ПОСТКОВІДНОМУ ПРОСТОРІ 

 

УДК 159.9:316.4 

АЛМАШІЙ І.І. 
Мукачівський державний університет 

 
 

ЕКОСПРЯМОВАНІСТЬ В УПРАВЛІННІ КОЛЕКТИВОМ 

 

Сьогодні все більше приділяють уваги питанням управління колективом 

та його вплив на природне середовище. Людський фактор стає вирішальним у 

вмілому управлінні організацією. В кожному конкретному випадку 

управління в будь - якій сфері діяльності та успіх функціонування організації 

залежить від особистих якостей менеджера, від його вміння працювати з 

людьми. Важливим для менеджерів є розуміння потреб та запитів не тільки 

споживачів але й підлеглих, вміння правильно оцінити потенціал та 

індивідуальні особливості працівників і врахувати концепцію сталого 

розвитку природного середовища. Важливою характерною особливістю 

діяльності сучасних організацій для ефективної діяльності та досягнення 

максимальних результатів поставлених цілей з врахуванням параметрів 

природного середовища. Для цього необхідна екопрофесійна компетентність 

як змітовий прояв екологічної культури керівника. 

У формуванні екологічної культури особистості використовується 

найбільш поширена виховна модель з врахуванням трьох компонент: 

інтелектуальної, мотиваційно-ціннісної та поведінково-діяльнісної. 

Інтелектуальна компонента є змістовним наповненням екологічної культури 

особистості. Часто в діяльності керівників організацій використовує 

методичні рекомендації загального зразку як еталон, де в свою чергу не 

враховано місцеві особливості. Це знижує виховний потенціал у формуванні 

екологічної культури молоді  на місцевому та регіональному рівні [1, с. 9]. 

Найбільш відома періодизація розвитку людини як суб’єкта діяльності 

запропонована С.Д. Максименком [2, с. 27]. Відповідно представлених 

автором етапів процесу професійного становлення можна представити 

алгоритм формування екопрофесійних якостей у наступному виді: 

1. стадія«оптації» - характеризується підготовкою до життя, до праці, 

підготовкою свідомого й відповідального планування;  

2. стадія адепта – професійна екопідготовка (формування змістової 

компоненти екопсихологічних знань з врахуванням основних положень 

сталого розвитку природного середовища);  

3. стадія адаптанта – входження в професію після завершення 

професійного становлення (стадія триває від декількох місяців до 2–3 років); 
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4. стадія інтернала– входження в професію як повноцінний колега, 

здатність засвоїти прийняті у колективі еконорми;  

5. стадія майстра – коли про працівника можна сказати, що він кращий 

серед звичайних і гарних, тобто працівник помітно виділяється на загальнім 

тлі (має свій екостиль і своє «еко-образ»);  

6. стадія авторитету – означає, що працівник своїм прикладом серед 

інших працівників спонукає до наслідування природовідповідної поведінки і 

діяльності;  

7. стадія наставника – заняття екопросвітницькою діяльністю серед 

колективу. 

Керівник стає не просто досконалим фахівцем у своїй області, але й 

учителем, здатним передати кращий свій екодосвід учням і втілити в них 

частину своєї душі. Таким чином, вищий рівень розвитку будь-якого фахівця 

є професіонал, що став наставником, учителем, консультантом, що втілює в 

собі екологічну культуру в кращому розумінні цього слова.  
Література 
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БАБАТІНА С.І. 

Херсонський державний університет  

 

ОСОБЛИВОСТІ ПСИХОЛОГІЧНОЇ СТІЙКОСТІ ОСОБИСТОСТІ У 

ЗРУШЕНІЙ СИСТЕМІ ЖИТТЄЗДІЙСНЕННЯ 

 

Нині,  особистість у сучасному світі, соціумі проживає на усіх рівнях 

(когнітивному, емоційному, поведінковому, соціальному) складні процеси.  

Криза – це розуміння, що рух звичного життя змінено обставинами 

(зовнішніми чи внутрішніми). І від адаптивних можливостей особистості, від 

її зарадних, саморегуляторних процесів буде залежати швидкість і 

збереженість функціонування у змінених умовах і формах життя. Криза – це 

втрата надії, безсилля, відчуття нестерпності ситуації. Життєві цілі зникають,  

плани не реалізовуються, людина не в змозі бачити майбутнє, надати своєму 

життю нове значення і вибудувати власну перспективу, хоча б на близький час 

(день, тиждень,  місяць). Криза - це відчуття,  що «завтра»  не  випливає зі 

«вчора». Приходить час, коли немає  можливості зустрічатися «як завжди» зі 

світом.  Але, за статистикою  тільки 10 %  постраждалих від «лиха» розвинуть  

і будуть мати симптоми тривалого стресу і туги;  20 % будуть продовжувати 
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